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【口腔预防医学】 

描述性口腔流行病学最常用的研究方法是 

A.横断面调查 

B.纵向调查 

C.常规资料分析 

D.病历一对照研究 

E.群组研究 

【正确答案】A 

【答案解析】横断面研究调查目标人群中某种疾病或现象在某一特定点上（较短时间内）的情况；历史常规资料分析即对已有的资料或者疾病监测记录作分析或总结；病例对照研究是了解和比较病例组与对照组过去的暴露情况医,学.全,在.线www.med126.com，从病例开始以追溯办法寻找疾病的原因，在时间上是先由"果"，后及"因"的回顾性研究；群组研究是在疾病出现以前分组，追踪一段时间以后才出现疾病，在时间上是先有"因"，后有"果"，属前瞻性研究。 

【口腔预防医学】 

下列不属于口腔龋病二级预防的是 

A.口腔X线片辅助诊断 

B.龋病的早期充填 

C.龋病的早期诊断 

D.定期口腔检查 

E.窝沟封闭 

【正确答案】E 

【答案解析】一级预防：①促进口腔健康，普及口腔健康教育，制定营养摄取计划，定期口腔检查；②实行特殊防护措施在口腔专业医生的指导下，合理使用各种氟化物防龋措施，进行窝沟封闭，应用防龋涂料等。二级预防：早期诊断：包括定期检查，X线片等辅助诊断，在检查诊断的基础上做早期充填等治疗。三级预防：①防止龋的并发症：对龋病引起的牙髓及根尖周病的牙进行牙体牙髓治疗以保护自然牙列，阻止炎症向牙槽骨，颌骨深部扩展，对于严重破坏的残冠残根应拔除，防止牙槽脓肿及颌面化脓感染及全身感染。②康复：修复牙体组织大地缺损和牙的缺失，以修复牙胎系统的生理功能，保持身体健康。 

【口腔预防医学】 

要开始本实验，首先要确定样本量，说法不正确的是 

A.要以龋齿在一般人群中的发生率高低为依据 

B.样本量大小与检验的显著性水平有关 

C.单尾检验和双尾检验对样本量的大小要求无差别 

D.样本量过小，检验效能偏低，所得结论不可靠 

E.样本量过大，会造成人力、物力与时间的浪费 

【正确答案】C 

【答案解析】确定试验样本量，依据事件在一般人群中的发生率高低，试验组与对照组之间差异的大小程度，检验的显著性水平和单尾或双尾检验，Ⅰ类错误或Ⅱ类错误与检验效力来确定样本量，样本量过小，检验效能偏低，结论不可靠。可以参照一定的样本量计算公式进行计算。 

【口腔预防医学】 

根据老年口腔健康的目标，老年人口腔内至少需要保持的功能牙的数目是 

A.24颗 

B.22颗 

C.20颗 

D.18颗 

E.12颗 

【正确答案】C 

【答案解析】2010年全球口腔健康目标： 

5～6岁：龋均90%无龋 

12岁：龋均（ DMFT）不超过1 

15岁：至少有5个牙周健康区段，其余CPI积分为1或2 

18岁：无因龋病或牙周病而缺失之牙35～45岁：无牙颌不超过2%；90%至少保持20颗功能牙，CPI记分为4不超过0.1个区段65～74岁：无牙颌不超过5%；75%至少保持20颗功能牙，CPI记分为4不超过0.5个区段 

【口腔解剖生理学】 

乳牙与恒牙的鉴别中，错误的是 

A.乳牙根分叉大 

B.乳牙冠根分界明显 

C.乳磨牙体积依次减小 

D.乳牙颈嵴明显突出 

E.乳牙体积小，色乳白 

【正确答案】C 

【答案解析】乳牙与恒牙的鉴别如下体积恒牙体积较大，磨牙体积以第一磨牙最大，第二磨牙次之。乳牙体积比同名恒牙要小，乳磨牙体积以第一乳磨牙较小，而第二乳磨牙较大；颜色恒牙牙冠呈乳白色偏黄，乳牙牙冠呈白垩色；冠根分界恒牙牙冠颈部缩窄，形态上与牙根的分界不太明显。乳牙牙冠颈嵴突出，冠根分明。牙根恒前牙根尖可偏远中，乳前牙根尖可偏唇侧。恒磨牙根长较长，根分叉少；乳磨牙根干短根分叉大。综上所述，答案C是错误的。 

【口腔解剖生理学】 

下颌第一磨牙的特点是 

A.（牙合）面长方形，有五条发育沟 

B.舌面外形高点在胎1/3处 

C.邻面外形高点在颈1/3处 

D.颊面似长方形，有两个牙尖 

E.有两颊一舌3个牙根 

【正确答案】A 

【答案解析】下颌第一磨牙颊面约呈梯形，可见近中颊尖、远中颊尖和远中尖的半个牙尖；舌面外形高点在中1／3；邻面外形高点在接触区靠近合面；牙面呈长方形，有五个牙尖、三个点隙和五条发育沟。牙根多为双根，近远中向分根。故只有A正确。 

